
 

 

Αθήνα, 10 Μαρτίου 2026 

Προς τον Πρόεδρο της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Θεσμών και  Διαφάνειας της Βουλής, κ. 
Αθανάσιο Μπούρα 
 

 
Θέμα: Κατεπείγουσα κλήση για ακρόαση στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας 
της Διοικήτριας της Εθνικής Αρχής ΔιαφάνεΙας, κ. Αλεξάνδρας Ρογκάκου. 
 

 
Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 

Όπως γνωρίζετε, με την από 26/02/2026 εξώδικη δήλωση συγγενών των θυμάτων του 
εγκλήματος των Τεμπών, η οποία κοινοποιήθηκε σε εμάς μεν ως μέλη της Επιτροπής Θεσμών ,σε εσάς 
δε ως Πρόεδρό της , στο Γ’ Τριμελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών διεξάγεται δίκη για υπόθεση που 
αφορά κατηγορία για παράβαση καθήκοντος (259 ΠΚ) με κατηγορούμενους δύο ελεγκτές της Εθνικής 
Αρχής Διαφάνειας (ΕΑΔ).  

Στην ως άνω υπόθεση, όπως περιγράφουν οι ανωτέρω συγγενείς, αλγεινή εντύπωση προκάλεσε 
στην κοινή γνώμη ότι τους κατηγορούμενους έσπευσε, κατόπιν ενεργειών και αίτησης της Διοικήτριας 
της ΕΑΔ κ. Ρογκάκου, να υπερασπιστεί στο Δικαστήριο της 7ης Νοεμβρίου 2025, το Νομικό Συμβούλιο 
του Κράτους.  

Όπως επίσης αναφέρεται στην εν λόγω εξώδικη δήλωση, στις 7 Νοεμβρίου 2025, με την υπ’ 
αριθμ. 3504/2025 απόφασή του, το Γ’ Τριμελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών ανέβαλε για την 3η Μαρτίου 
2026 τη συζήτηση της υπόθεσης κάνοντας δεκτό το αίτημα συγγενών των θυμάτων, να κληθεί το 
Ελληνικό Δημόσιο, εκπροσωπούμενο από το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, ώστε να 
παρασταθεί για την υποστήρΙξη της κατηγορίας κατά των ως άνω κατηγορουμένων με βάση τη 
βλάβη που υπέστη. 

Στη συνέχεια, όπως προκύπτει από το ως άνω εξώδικο των συγγενών των θυμάτων, την 

29.12.2025, η Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Αθηνών κοινοποίησε σχετική κλήση στο ΝΣΚ ως νόμιμο 

εκπρόσωπο του Ελληνικού Δημοσίου. Το τελευταίο, όπως αναφέρουν οι συγγενείς, ενώ όφειλε 

συμμορφούμενο στην ως άνω δικαστική απόφαση να ορίσει μέλος του για την εκπροσώπηση του 

Ελληνικού Δημοσίου  προς υποστήριξη της κατηγορίας, όπως διατάχθηκε με βάση την ως άνω δικαστική 

απόφαση, απευθύνθηκε με το από 22.01.2026 έγγραφό του προς την ΕΑΔ και ζήτησε από τη Διοικήτρια 

της ΕΑΔ, κ. Ρογκάκου, να διατυπώσει γνώμη αν τάσσεται ή μη υπέρ της παράστασης του ΝΣΚ για 

την υποστήριξη της κατηγορίας, ενώ είναι γνωστό ότι η κ. Ρογκάκου παρίσταται στη συγκεκριμένη 

δίκη ως μάρτυρας προς υπεράσπιση των κατηγορουμένων. 

Ακολούθως, σύμφωνα με τους συγγενείς, η ανωτέρω Διοικήτρια της ΕΑΔ απάντησε στο 

έγγραφο του ΝΣΚ στΙς 11.02.2026 δηλώνοντας ότι δεν επιθυμεί την παράσταση του ΝΣΚ για την 

υποστήριξη της κατηγορίας κατά των υπαλλήλων της. 

 

 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ ΑΙΤΟΥΜΑΣΤΕ 

Την κατεπείγουσα κλήση της Διοικήτριας της ΕΑΔ σε ειδική συνεδρίαση της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής 

Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, προκειμένου να δώσει εξηγήσεις στην Επιτροπή-με τη σύμφωνη 

γνώμη της οποίας διορίστηκε κατά πλειοψηφία στη θέση της-για την συνολική της στάση και 



συμπεριφορά  της στην εν λόγω δικαστική εξέλιξη της συγκεκριμένης υπόθεσης και την υπεράσπιση των 

συμφερόντων του Ελληνικού Δημοσίου. 

 

 
Με εκτίμηση 

 
 

Ο Β’ Αντιπρόεδρος της Επιτροπής 
 
 

Πολάκης Παύλος 
 
 
 

Οι Βουλευτές 
 
 

Καλαματιανός Διονύσιος 
 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
 
 


